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ВСТУП 

  Газову оболонку Землі називають атмосферою (від грецького 

«атмос» - пар і «сфера» - шар. Верхня межа атмосфери лежить на висоті 

біля 2000-3000 км. Ця границя виражена не чітко, так як з висотою 

атмосфера переходить у світовий простір.  

Атмосфера - складова біосфери. Особливості будови та функції 

атмосфери мають важливе значення для пізнання взаємодії та впливу на 

довкілля, живу і неживу природу.  

Повітря використовується в багатьох виробничих процесах, оскільки 

є окислювачем в процесах горіння. Стан атмосферного повітря та повітряного 

середовища залежить від процесів, що відбуваються як в космосі так і на 

нашій планеті. 

Забруднення атмосфери – потрапляння в неї речовин будь-якого 

походження, які не властиві природному складу атмосфери, або знаходяться в 

концентраціях, що значно відрізняються від їх природного вмісту в атмосфері і 

які шкідливо впливають на живі організми та пригнічують їх життєдіяльність. 

Забруднення повітря приводить до формування забруднених опадів - 

мінералізованих, кислотних дощів.     

  Актуальність   роботи  

Промислові викиди промислових підприємств несприятливо  

впливають на здоров’я людини та на стан навколишнього природного 

середовища. Не  виключенням є Кудринецький гіпсовий цех, який здійснює 

пилові викиди в  атмосферу.  

Будівництво є важливою галуззю економіки. При будівництві   

використовують в’яжучі гіпсу, гіпсовий камінь, а при його виробництві   

атмосфера забруднюється завислими пиловими частками. 

Відповідно до існуючих джерел санітарно-гігієнічних нормативів, 

виробництва повинні відмежовуватись санітарно-захисними зонами від 
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інших виробництв і житлових забудов. Змінюючись під впливом багатьох 

факторів, повітряне середовище із сприятливого може стати несприятливим 

(шкідливим). Тому забезпечення належної чистоти повітря та його 

нормальних метеорологічних показників є однією з необхідних умов 

здорової і високопродуктивної праці. 

Мета і завдання дослідження: зменшення рівня забрудненості 

навколишнього середовища   при виробництві гіпсового каменю і в’яжучого 

гіпсу підприємства  ПО «Будматеріали». 

У зв'язку з цим були поставлені такі завдання: 

1. Оцінити  якісний  склад  та  обсяги  викидів  мінерального  пилу; 

2. Розрахувати розміри санітарно-захисної зони по пилових викидах та 

уточнити з уже існуючою; 

3. Обгрунтування принципів та вибір порід для створення зелених 

захисних смуг. 

4. Розробка проекту ландшафтно-територіальної організації території 

саніторно-захисної зони 

5. Обгрунтування структури та змісту дисципліни ”Міське садово-

паркове господарство і благоустрій території” та розробка її методичного 

забезпечення. 

Об’єкт дослідження: процес міграції пилових викидів підприємства, 

властивості пиловловлювання зелених насаджень. 

Предмет дослідження: хімічний склад, класи токсичності, 

концентрація    забруднюючих  речовин,  обсяги  викидів. 

Методи досліджень: закони механічної міграції,   статистичний   аналіз 

хімічних речовин, методика розрахунку санітарно-захисної зони з  

урахуванням  рози вітрів, рельєфних умов. 

Наукова новизна одержаних результатів   полягає  в  уточнені  

розмірів  санітарно-захисної зони із урахуванням кліматичних змін та 

розробці  заходів озеленення підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів. Вперше  розроблена та 
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запропонована санітарно-захисна зона з новим складом пилостійких 

деревних і чагарникових порід, яка дозволить зменшити кількість шкідливих 

речовин на житлову зону. 

Зв’язок із спеціальністю: Робота  виконана у відповідності до таких 

змістовних модулів освітньо-професійної програми магістра спеціальності 

”Екологія та охорона навколишнього середовища”:  

1.ПФ. С. 01. ЗР. Р. 03.       

2. ПФ. С. ОЗ. ПР. Н. 09. 

3.ПФ. Д. ОЗ. ПП. О. 01. 

Публікації. 1. Присяжнюк С. О. Екологічний моніторинг джерел та 

складу викидів Кудринецького гіпсового цеху ПО “Будматеріали” //. - 

Збірник тез доповідей II Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих вчених. “Сучасні проблеми збалансованого 

користування”. ( листопад,  2007р. м. Кам'янець-Подільський) – с.35-36. 

2. Присяжнюк С. О.  Екологічна оцінка ландшафтно-територіальної 

організації санітарно-захисної зони Кудринецького гіпсового цеху ПО 

“Будматеріали” // Збірник тез доповідей III міжнародної науково-практичної 

конференції ”Сучасні проблеми збалансованого природокористування” 

(листопад, 2008р. м. Кам'янець-Подільський) – c.74-75. 

3. Лісова рекультивація земель // Методичний посібник для 

студн6ентів денної і заочної  форми навчання спеціальності “Екологія  та 

охорона навколишнього середовища” (грудень, 2008р. м. Кам'янець-

Подільський)/ Укладачі С.О. Присяжнюк, Б.А. Шелудченко, Л.С. Васик, Р.В. 

Чернишов, Я.В. Каленчук, І.А. Шелудченко: УДК 504.53.062.4,-С.20.   
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломному проекті наведено теоретичне узагальнення і нове 

вирішення поставлених завдань, що виявляються в: проведенні доцільності 

розрахунку розсіювання забруднювальних речовин та визначення 

допустимих викидів у приземному шарі атмосфери; визначенні ефективності 

пиловловлювання зелених насаджень, з дотриманням вимог щодо охорони 

праці при проведенні озеленення території підприємства, та розмірів 

санітарно-захисної зони.  

 1. Підприємства    промисловості    будівельних    матеріалів    є           

потужним   джерелом    забруднення    навколишнього    середовища.   Не   

виключенням   є   і   Кудринецький   гіпсовий   цех,   який    виробляє   гіпсові 

камені,  в’яжучі  гіпсу  та  стінові  камені   для  будівництва   промислових  та  

громадських  будівель  і  чинить    безпосередній     вплив      на     повітряний     

басейн. 

2. Основними  полютантами   атмосферного  повітря  є:  пил      

неорганічний,  пил  гіпсу,  зола,  оксид   марганцю,  сажа,   оксид   азоту,  

сірчистий  ангідрид,  оксид  вуглецю. 

 3. Вперше в даних умовах було розраховано санітарно-захисну зону, 

яка показала, що розміри  санітарно-захисної   зони    не   відповідають    

нормам   та   вимогам. Тому  для     даного     підприємства    санітарно-

захисна   зона    повинна  бути   300  м.  

 4. Для    зменшення    негативного   впливу    на    атмосферне    повітря  

озеленити    територію   санітарно-захисної    зони    газостійкими    породами  

дерев:     акація    біла,    аймант    високий,    в’яз     перистогіллястий,    верба   

плакуча,   гледичія    триколючкова,   горіх    волоський,    гіркокаштан,   клен    

польовий,    тополя   канадська,   ясен   зелений,  ясен   звичайний.  

  5. Ефективність дії санітарно-захисної зони залежить від її композиції 

і використовуючих порід дерев і чагарників. Було зазначено, що найбільш 

ефективними для Кудринецького гіпсового цеху та за властивостями 
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пиловловлювання є такі деревні породи як: ясен зелений, клен татарський та 

в якості чагарників — жимолость татарька та  спірея середня. Тому більш 

доцільно було б насадити саме їх. 

  6. Створена санітарно-захисна зона для Кудринецького гіпсового цеху 

може використовуватися як для занять спортом, так для проведення 

різноманітних культурних заходів, слугувати для місць відпочинку людей, а 

також може бути використана для озеленення підприємств, особливо тих, які 

здійснюють пилові викиди в атмосферу. 

 7. Спеціалізація “Урбоекологія” до якої належить дисципліна “Лісова 

рекультивація земель” входить до варіативної компоненти навчального плану 

підготовки бакалавра освітнього напрямку “Екологія навколишнього 

середовища та збалансоване природокористування за програмою 

“Урбоекологія”. Стандартом підготовки є освітньо-кваліфікаційна 

характеристика (ОКХ) і освітньо-професійна програма ОПП). 

 8. На протязі навчання в магістратурі, згідно змістовних модулів, був 

розроблений методичний посібник для студентів денної і заочної форми 

навчання спеціальності “Екологія та охорона навколишнього середовища”. 

Посібник включає в себе дисципліну “Лісову рекультивацію земель”. 
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